



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Przebieg walki o naukę...

Zawiedli się pesymistami. Wprawdzie było ich niewiele, ale zwłaszcza przeważającego dła obrad „krakowiaków”...

Czy były to tylko plotki? W tych głosach było sporo prawdy. A jednak mimo wielu rzeczywistych błędów w przygotowaniach, zjazd spełnił swoją rolę...

I jeszcze jedno — sama atmosfera obrad. Cechowała jej młodzieńcza pasja, szal, szczerota i odwaga wykładów, rzetelna chęć poprawy i u-

na tej sali nie ma już miejsca na „aktywistyczne” przemówienia takich „aktywistów”, o których dowiecnie mówiono...

Dostrzegli naukę...

A konkretne osiągnięcia! Najważniejszym sukcesem obrad jest to, że Zrzeszenie Studentów Polskich zdobyło baczną uwagę na naukę...

A tymczasem w uroczelnich szczytno się dążyć do nauki witalnym studentów, waski utilitaryzm pol-

gający na tym, by tylko zdać jakieś egzaminy, zaliczyć ćwiczenia i profesora się na rok następnym...

Wspólnie z młodzieżą

A więc wina obustronna — samo ZSP nie widziało wielkiej możliwości na tym polu i wiele odwoławo nie doceniali pomocy młodzieży...

To najważniejsze osiągnięcia zjazdu znalazło już swój konkretny wyraz w uchwałach, która polegała na...

ko co dotyczy spraw nauki i nauczania nie będzie już w Zrzeszeniu spychane na dalszy plan. Nieposób o braku miejsca...

Studenci dezzyderat

W sprawach kulturalnych poddano krytyce dotychczasową działalność ZSP ograniczając ją przede wszystkim do tworzenia artystycznych zespołów amatorskich i zapewnienia młodzieży biuletynów do kin, teatrów...

W sprawach bytowych, którym zjazd poświęcił bardzo dużo uwagi, zapowiedział sześć zasadniczych: 1) dotrzymywanie w szkołach...

Ważnego ten hałas?

(Korespondencja napisana specjalnie dla „Życia”)

Basil Davidson, znany polskim korespondentem, jest autorem artykułów w „Życiu”. Jego artykuły ukazały się w tym tygodniu w „Życiu” pod tytułem „New Statesman and Nation”...

Przed paroma miesiącami Czechosłowacja sprzedała Egiptowi pewną ilość nowoczesnej broni. W barach Kairu szepciano, że są tam myśliwce, nowoczesne czołgi, niewielkie okręty...

Cała ta sprawa sprowadza się do transakcji zupełnie zwykłej dla państwa takiego jak Egipt, które kupowało broń od wszelkiego rodzaju dostawców od dłuższego już czasu...

HISTORIA PLATA DOKŁIKLE FIGURA

3 lata temu w Egipcie młoda grupa otworów zbuntowała się przeciwko pokoleńniemu radcom króla...

Nawet władcy Egiptu zmusili Brytyjczyków do wycofania się z Kanału Sueskiego i ich ewakuacji na warunkach roszadnie królewskich...

dziś może gra „półki czy wojna”. Zaczęło wstać od Izraelu i najniebezpieczniej armie w tej części świata, ale może także dostarczać broni państw arabskim.

To trzymanie w ryzach było słob- było polityczną sprawą państwa, która pozostawała pod panowaniem władców w starym stylu, który bał się...

Jeśli chodzi o władcy arabskich, zawsze można było ich zmusić do posłuszeństwa krzykiem, groźbami czy przemocą.

W polityce wewnętrznej sił miłob odwrócić się od polityki w kierunku reformy. Wydziedziczył trochę najbogatszych właścicieli ziemskich. W roku 1952, gdy oficernie wzięli władzę w swoje ręce, jedna tyłaćca właścicieli ziemstwa jedna była cała ogromnej wielkości Egiptu; dziś jest już niepojęte. Później nowy rząd zaczął użyciać państwu granicząca z deita Nila.

To wszystko, oczywiście, nie sprawowało specjalnych kłopotów mocarstw zachodnim. Trochę reformy bardzo się przydały od czasu do czasu. Pomagała to utrzymać porządek w bosych masach ludności.

Post scriptum

9 dni w Jugosławii

Belgrad, Zagrzeb, Nowy Sad. W planie moim był zasadniczo trzy — było i tenak był koncertów, a mogło być jeszcze o wiele więcej, sądząc po rekonwalescencji z jakimś artystycznym...

— Podróż Jugosławii — opowiada Harasiewicz — zaczęła się od przygody w. Wiednia. Nie straszę go. Po prostu — pogoda pod psiem. Samolot się opóźnił, a gdy wyładowało na lotnisku wiedeńskim, okazało się, że nie ma połączenia. Trzeba czekać do następnego dnia. Całe szczęście, że znalazł się na lotnisku ktoś z poselstwa i uratował mnie pociąkiem. Później — spotkaliśmy w hotelu kilkoro przyjaciół i koleżankę — byłem mówiąc szczerze, nawet zadowolony z tego przysmuszonego postoju.

— A jak Jugosławia? — CM, że kraj wyletkowo piękny, malowniczy i ciekawy pod każdym względem, to chyba wiecie i nie ma sensu na ten temat osobno się roz- wodzić, jeśli chodzi o publiczność Jugosławii — w tym względzie, co po- bitem w Jugosławii wszelkie moje rekordy życiowe, jeśli chodzi o twój biał. Dziesięć białów po 40 gram, przeliczył bądź co bądź recytował, to było tam coś zupełnie „normalnego”. Na jednym z moich koncertów krytycy jugosłowiańscy nali- czyci nawet piętnaście białów. Czy

było to naprawdę — nie wiem, bo nie liczyłem.

— Kiedy koncert był najbardziej udany? Chyba ten potężniejszy w Belgradzie. Choć trochę miałem wady najwięcej w Zagrzebiu. O wy- stąpieniu rzędu z współpracownikami Vukomanovic-Tempo i Ciolakovicem oraz ministrów spraw zagranic- znych Popovicem na czele, długi cały koncert był niesamowicie miły. In- przybył także ambasador St. Jed- noczynnych.

— Po tym koncercie otrzymałem od Przydymy Tite osobiste zaprosze- nie na wielki bankiet z okazji jugo- słowiańskiego święta narodowego.

— Co może pan powiedzieć na temat życia kulturalnego w Jugosławii?

— Tu, co można powiedzieć, ma- jąc w ciągu dziesięciu dni polityka pięć wiekszych artystycznych koncertami własnymi plus prezjady, próby, próby objęcia i bankiety. Sądząc jednak po szifrach oraz po tym, co mi opowiadali jugosłowiańscy kole- gowie, życie muzyczne jest tam bardzo bogate. Zwłaszcza jeśli chodzi o ilość dobrych, zagranicznych solistów ze wszystkich stron świata. Później byłam jeszcze nie wywiązała sztuki ju- gosłowiańskiej w Zagrzebiu. O wy- stąpienie te może tylko powiedzieć, że była bardzo kolorowa, bardzo nowo- czesna i że — bardzo mi się podoba-

— Na to, że dziesiątkami. Aha, przy okazji, wiesz, że najciekawsze jest to, że w tym czasie wstąpiła do szansonety.

— To ja pan czytałem „Przebieg” o tym, że to się odwołano! — Inne jest to na Harasiewicz i własno- ści moją recz, na których nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Mówi z tego powodu mówienie wro- dzone odrodzone i przyjaźni, któ- ry nie tylko dawał, ale i w tym, że ja- nie, bo nie zaproszonym nikogo na wesela. I co najgorzej — nikt teraz nie chce wyjechać, to za naprawdę nieprawa...

ADAM



Co nam zostało z tych lat?

Premier W. Brytani, sir Anthony Eden, zaliczony dawniej i — jeszcze jako minister różnych konserwatywnych gabinetów — do najpiękniej ubra- nych gentlemanów na świecie, ubierał się ostojnie — jak powiada jego przyjaciel — „z rozumnością niedobitą”. Niedawno temu sir Anthony zaszkwał „o pięcia mojej męszki, z redakcji londyńskiego czasopisma harasiewicz „Tailor and Cutter”...

Oczywiście zamartwicz na ciele premiera W. Brytani — przyświecał nie tyle modę, ile raczej imperial- nych tarapałów.

Stadia grzechu

Alfred Charles Kinsay — amery- kański profesor nauk, badacz ludzkiego życia seksualnego i autor wielu książek z tej dziedziny — potępszał swój pedality naukowy na „Europie skostniałym i drobnym” studium w pewnym czasie upadłym amerykań- skim głazy już artykuł pt. „Grzech i Siewca”.

Komentarz uczonego brzmiał następująco: „Po 17-letnim studiowaniu grzechu w USA, nie jestem grzechem w bry- tanii i Niemczech”.

Opinia to dla USA niezbyt pochleb- na. FAL

— To jest właśnie ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Mówi z tego powodu mówienie wro- dzone odrodzone i przyjaźni, któ- ry nie tylko dawał, ale i w tym, że ja- nie, bo nie zaproszonym nikogo na wesela. I co najgorzej — nikt teraz nie chce wyjechać, to za naprawdę nieprawa...

ADAM

60 proc. »Zemsty«

(Od naszego specjalnego wysłannika)

— Łódź, w grudniu. Na ekranie wszystko już jest jak „naprawdę”. Książki mroczny hall czy...

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

— Jak w kółko. Przed bitych pięć godzin siedziałam w niewielkim salce nagrań Łódzkiej Wytwórni Filmów Państwowych, asystując przy „u- dawaniu” nagrań przy u-

— „Boba jest jak samo pan, widać, że jest to ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Reżysera — efekt tej trudnej roboty jest znakomity. Dialog toczy się gładko, potocznie, Siedziak, pa- trzący, słuchasz L, zapominasz, że to w ogóle wiersz, że to sztuka pla-

nie problem nauki na tym się nie kończy. Trochę o wyniki nauczania i także zwiększenie opieki Zrzeszenia nad pracą kół naukowych stu- dentów. W tej sprawie ustalono już wiele konkretnych rozwiązań. Będą organizowane na większą skalę na- ukowe zjazdy studentów, zwiększy się pomoc materialna na przeprowa- dzenie prac naukowych, a stypendia naukowe i wyróżnie- nienia staną się realnym bodźcem dla pobudzenia działalności nau- kowej wśród młodzieży akademickiej. Oby tylko tematyka prac naukowych dotyczyła zainteresowań młodzieży.

Wreszcie walka o wyniki nauca- nia, o kontynuację zapowiedzi Zrzeszenia, o realizację planu, o wyeliminowanie braków w dziedzinie pomocy nauko- wej na uczelniach, że grupę stu- dentów i porządkowego jej członka instancje Zrzeszenia będą dostrzegały nie tylko w formie, ale i w treści, że białe białe do kin, czy teatru, ale przede wszystkim wtedy, gdy tu gra- przystąpi do zdawania kolokwium czy egzaminów i będzie przy tym napotykał trudności. Słowem wyz-

— „Boba jest jak samo pan, widać, że jest to ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Reżysera — efekt tej trudnej roboty jest znakomity. Dialog toczy się gładko, potocznie, Siedziak, pa- trzący, słuchasz L, zapominasz, że to w ogóle wiersz, że to sztuka pla-

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

— Jak w kółko. Przed bitych pięć godzin siedziałam w niewielkim salce nagrań Łódzkiej Wytwórni Filmów Państwowych, asystując przy „u- dawaniu” nagrań przy u-

— „Boba jest jak samo pan, widać, że jest to ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Reżysera — efekt tej trudnej roboty jest znakomity. Dialog toczy się gładko, potocznie, Siedziak, pa- trzący, słuchasz L, zapominasz, że to w ogóle wiersz, że to sztuka pla-

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

— Jak w kółko. Przed bitych pięć godzin siedziałam w niewielkim salce nagrań Łódzkiej Wytwórni Filmów Państwowych, asystując przy „u- dawaniu” nagrań przy u-

Nie zmarnować dorobku...

Nie na próżno zjazd trwał trzy dni. Praca toczyła się w kilku specjalnych komisjach, kilkunastu mówców poruszało niemal wszystkie aktualne sprawy życia młodzieży. Obradom przewodniczył przedstawiciel wiceprezesa Ministerstwa — Szkolnictwa Wyższego, Zdrowia, Kultury i Sztuki, rektorzy i profesorewie uczelni, a więc władze, którym podlegała różni- czność życia w uczelni, w Polsce.

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

— Jak w kółko. Przed bitych pięć godzin siedziałam w niewielkim salce nagrań Łódzkiej Wytwórni Filmów Państwowych, asystując przy „u- dawaniu” nagrań przy u-

— „Boba jest jak samo pan, widać, że jest to ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Reżysera — efekt tej trudnej roboty jest znakomity. Dialog toczy się gładko, potocznie, Siedziak, pa- trzący, słuchasz L, zapominasz, że to w ogóle wiersz, że to sztuka pla-

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

— Jak w kółko. Przed bitych pięć godzin siedziałam w niewielkim salce nagrań Łódzkiej Wytwórni Filmów Państwowych, asystując przy „u- dawaniu” nagrań przy u-

— „Boba jest jak samo pan, widać, że jest to ten, który nie ma nic śladu obywateli, a w tym, że ja- Kamyrczyk zrobił mi taki kawał w „demokratycznym swobodzie vivere”.

— Reżysera — efekt tej trudnej roboty jest znakomity. Dialog toczy się gładko, potocznie, Siedziak, pa- trzący, słuchasz L, zapominasz, że to w ogóle wiersz, że to sztuka pla-

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

Ważnego ten hałas?

(Korespondencja napisana specjalnie dla „Życia”)

Basil Davidson, znany polskim korespondentem, jest autorem artykułów w „Życiu”. Jego artykuły ukazały się w tym tygodniu w „Życiu” pod tytułem „New Statesman and Nation”...

Przed paroma miesiącami Czechosłowacja sprzedała Egiptowi pewną ilość nowoczesnej broni. W barach Kairu szepciano, że są tam myśliwce, nowoczesne czołgi, niewielkie okręty...

Cała ta sprawa sprowadza się do transakcji zupełnie zwykłej dla państwa takiego jak Egipt, które kupowało broń od wszelkiego rodzaju dostawców od dłuższego już czasu...

HISTORIA PLATA DOKŁIKLE FIGURA

3 lata temu w Egipcie młoda grupa otworów zbuntowała się przeciwko pokoleńniemu radcom króla...

Nawet władcy Egiptu zmusili Brytyjczyków do wycofania się z Kanału Sueskiego i ich ewakuacji na warunkach roszadnie królewskich...

W polityce wewnętrznej sił miłob odwrócić się od polityki w kierunku reformy. Wydziedziczył trochę najbogatszych właścicieli ziemskich. W roku 1952, gdy oficernie wzięli władzę w swoje ręce, jedna tyłaćca właścicieli ziemstwa jedna była cała ogromnej wielkości Egiptu; dziś jest już niepojęte. Później nowy rząd zaczął użyciać państwu granicząca z deita Nila.

To wszystko, oczywiście, nie sprawowało specjalnych kłopotów mocarstw zachodnim. Trochę reformy bardzo się przydały od czasu do czasu. Pomagała to utrzymać porządek w bosych masach ludności.

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

Ważnego ten hałas?

(Korespondencja napisana specjalnie dla „Życia”)

Basil Davidson, znany polskim korespondentem, jest autorem artykułów w „Życiu”. Jego artykuły ukazały się w tym tygodniu w „Życiu” pod tytułem „New Statesman and Nation”...

Przed paroma miesiącami Czechosłowacja sprzedała Egiptowi pewną ilość nowoczesnej broni. W barach Kairu szepciano, że są tam myśliwce, nowoczesne czołgi, niewielkie okręty...

Cała ta sprawa sprowadza się do transakcji zupełnie zwykłej dla państwa takiego jak Egipt, które kupowało broń od wszelkiego rodzaju dostawców od dłuższego już czasu...

HISTORIA PLATA DOKŁIKLE FIGURA

3 lata temu w Egipcie młoda grupa otworów zbuntowała się przeciwko pokoleńniemu radcom króla...

Nawet władcy Egiptu zmusili Brytyjczyków do wycofania się z Kanału Sueskiego i ich ewakuacji na warunkach roszadnie królewskich...

W polityce wewnętrznej sił miłob odwrócić się od polityki w kierunku reformy. Wydziedziczył trochę najbogatszych właścicieli ziemskich. W roku 1952, gdy oficernie wzięli władzę w swoje ręce, jedna tyłaćca właścicieli ziemstwa jedna była cała ogromnej wielkości Egiptu; dziś jest już niepojęte. Później nowy rząd zaczął użyciać państwu granicząca z deita Nila.

To wszystko, oczywiście, nie sprawowało specjalnych kłopotów mocarstw zachodnim. Trochę reformy bardzo się przydały od czasu do czasu. Pomagała to utrzymać porządek w bosych masach ludności.

— Słup! Prośmy jeszcze raz! nieubłagany głos reżysera urywa monolog Rejenta Milczka, który przydykt wlasnie swego syna Wa-

